



冰雪之约向未来

北京冬奥会
OLYMPIC WINTER GAMES

特别报道



海南日报

2022年2月11日 星期五

值班主任：杨帆 主编：林永成
美编：杨千懿 检校：张媚 邝才热

中国三位老将斩获一枚银牌

新华社河北崇礼2月10日电
(记者朱青 陈地)10日,北京冬奥会新增项目自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区进行,中国队徐梦桃、贾宗洋和齐广璞三位老将斩获一枚银牌。

自由式滑雪空中技巧混合团体项目要求每队由三名选手组成,其中至少包含一名不同性别的选手。此次中国队派出的三位选手均为冬奥会“四朝元老”:索契冬奥会女子空中技巧亚军徐梦桃、平昌冬奥会男子空中技巧亚军贾宗洋、曾经的“世界难度第一人”齐广璞。

决赛首轮共有中国、俄罗斯奥委会、白俄罗斯、加拿大、美国、瑞士6支队伍参赛。空中技巧比赛每轮每位选手跳一次,起跳、空中动作和着陆三部分表现分数乘以难度系数为最后得分,因此,运动员需要更好地平衡动作难度和完成度才能获得更高分数。

首轮女子选手比拼中,徐梦桃与美国选手阿什莉·考德威尔的动作难度系数最高,同为4.293,徐梦桃在落地上稍逊一筹;贾宗洋选择难度系数4.425的动作并出色完成;齐广璞选择了难度系数更高的4.525并表现稳定。首轮中国队以总分336.89分位列第一晋级决赛第二轮,实力同样强劲的美国队紧随其后,加拿大队和瑞士队分别以第三、第四名晋级。

决赛第二轮,徐梦桃与考德威尔动作难度系数不变。再次一较高下,这次徐梦桃以更为出色的表现取得106.03的高分,领先对手的88.86分。但美国男选手克里斯托弗·利利斯将难度上升到5.000并一跳成功,得到135.00的全场最高分;贾宗洋保持难度系数不变,但落地出现较大失误,仅获得96.02分。齐广璞最后关键一跳依然选择了难度系数4.525的动作,他出色完成,获得122.17分。但这并不足以逆转美国队。美国队以总分338.34分夺冠,中国队以324.22分获得亚军,加拿大队以290.98分获得季军。



中国队选手徐梦桃在比赛中。
新华社记者 肖艺九 摄



中国队选手贾宗洋(中)、
徐梦桃(右)和齐广璞在比赛后
等待成绩公布。
新华社记者 费茂华 摄



今日看点

短道速滑再冲金 钢架雪车盼夺牌

新华社北京2月10日电
(记者张泽伟 王恒志)北京冬奥会11日将在7个项目中产生7枚金牌,中国军团有望在两个项目上争夺奖牌,分别是短道速滑女子1000米和男子钢架雪车。

短道速滑是中国队的传统强项,已在本届冬奥会上为中国代表团贡献了两金。11日将决出女子1000米金牌。中国“三朵金花”曲春雨、韩雨桐、张楚桐从预赛中携手晋级,将在11日从1/4决赛开始,联手向最后的金牌发起冲击。中国姑娘最大的竞争对手是卫冕冠军、荷兰名将舒尔廷。

当天,短道速滑赛还将进行男子500米预赛,武大靖、任子威、孙龙将联袂出战。中国队还将参加男子5000米接力的半决赛争夺。

位于延庆的国家雪车雪



中国钢架雪车选手闫文港在比赛中。
新华社记者 贺长山 摄

闪光的 不只有奖牌

在9日的北京冬奥会单板滑雪男子U型场地技巧资格赛中,中国小将高宏博只进行了简单滑行,甚至连一次空中转体也没有做,便结束了自己的第一次冬奥会之旅。15分——他的得分全场最低。可他高举双手,笑容灿烂,幸福满满。

这两天,很多网友都在“致敬15分的幸福”。原来,笑容背后是身体的伤痛。高宏博赛前训练时脚踝骨折,为了“不错过家门口的冬奥会”,他咬紧牙关,毅然上阵。网友不由感叹:“你看到的平凡,很可能是别人的全力一搏!”

参加北京冬奥会一直是高宏博的梦想。勇于逐梦,永不言弃,“重要的在于参与”,这种精气神在五环赛场上光芒闪耀,值得点赞。

“青蛙公主”谷爱凌的惊天一跳,完成了大跳台女子最高难度的转体1620;羽生结弦冒险挑战“在正式比赛中从没有人成功完成过的”阿克塞尔四周跳。她,漂亮落地;他,跌落冰面——但挑战自我的舞台上没有失败,运动员勇敢起跳的那一瞬间,已经阐释了人类勇于挑战自身极限的可贵。

奖牌可以衡量竞技体育水平的高低,但拼搏精神、体育力量的价值远远超出了奖牌的范畴。闪光奥运赛场的,不只是奖牌,不是“只有赢”。奥林匹克赛

四战冬奥还是无缘奖牌

蔡雪桐: 如果还有能力,我会继续

新华社河北崇礼2月10日电 (记者郑直 刘博 杨恺)81.25分,排名第四,四战冬奥的中国单板滑雪女子U型场地技巧名将蔡雪桐将自己在冬奥会的最佳排名又往上提了一位,但仍然在10日的北京冬奥会该项目决赛中无缘领奖台。谈及可能的下一届冬奥会,28岁的她没有直接回答,表示如果还有能力不断去挑战自己的极限,她会继续。

“谢谢朋友对我的支持吧。”赛后的蔡雪桐语带哽咽,“其实我滑行的状态感觉挺好的,最后可能稍微运气差了一点,但是滑得挺好,如果成功的话,可能结果是不一样的。”

决赛三轮取最好成绩,蔡雪桐第一轮滑出81.25分排在第三,但五战冬奥的西班牙老将克拉拉特·卡斯特列特第二轮滑出90.25分超越了她。在蔡雪桐最后一滑之前,排在第三的是日本选手富田濑奈的88.25分,蔡雪桐拿出自己手上的最高难度,但落地出现失误,拿到75.00分,未能实现超越。

“我对自己的表现还是很满意的。就是难过的一件事是,我就没有完成我想要完成的那一套动作,觉得可能

运气要稍微差一点。”她说,“本来第三趟应该是做反脚900的,然后起跳的时候可能还是不够有耐心,有点急了,就没给力上力。”

“备战这4年,就是从比赛的经验来说,我觉得我从上届平昌的时候学到了很多的东西。其实备战过程中我没有遗憾,我把每一天的训练都把握得很好。”当被问及备战中最难的事时,她说:“每个人我相信在备战过程当中都有自己难的事,但就不多说了。”

当天的决赛中国队共有蔡雪桐、刘佳宇与邱冷三人出战。本届比赛,队伍实现该项目满额四人参赛,武绍桐在资格赛止步。决赛中第一个出场的邱冷对着镜头双手“比心”,手心写着“老武加油”!

“绍桐是非常有实力能进入决赛的,很可惜,我也非常为她惋惜。”蔡雪桐说,“希望她能够吸取这次比赛的经验,然后带着这股力量,等米兰。”

下届冬奥会将在意大利米兰-科尔蒂纳丹佩佐举办,相比于队友们赛后对再战一届的明确态度,蔡雪桐则没有直接回应。

“后面我希望大家还是多多关注这个项目,然后希望通过比赛看到我还能在赛场上,如果我有能力不断地去挑战自己的极限,或者是会发掘我的潜力,我会继续的。”蔡雪桐说。



中国选手蔡雪桐在比赛中。
新华社记者 许畅 摄

代表团	金	银	铜	总
1 德国	6	3	0	9
2 挪威	5	3	4	12
3 奥地利	4	5	4	13
4 美国	4	5	1	10
5 荷兰	4	3	1	8
6 瑞典	4	1	2	7
7 中国	3	3	0	6
8 意大利	2	4	2	8
9 俄罗斯奥委会	2	3	6	11
10 斯洛文尼亚	2	1	2	5
11 法国	1	5	0	6
12 加拿大	1	4	7	12
13 日本	1	2	4	7
14 瑞士	1	0	3	4
15 澳大利亚	1	0	1	2
16 捷克	1	0	1	2
15 韩国	1	0	1	2
18 新西兰	1	0	0	1
18 斯洛伐克	1	0	0	1

项目:花滑男子单人滑

金牌 陈巍(美国) 332.60分
银牌 键山优真(日本) 310.05分
铜牌 宇野昌磨(日本) 293.00分

项目:单板滑雪女子U型场地技巧

金牌 克洛伊·金(美国) 94.00分
银牌 卡斯特列特(西班牙) 90.25分
铜牌 富田濑奈(日本) 88.25分

项目:高山滑雪男子全能回转

金牌 施特罗尔茨(奥地利) 2分31秒43
银牌 希尔德(挪威) 2分32秒02
铜牌 克劳福德(加拿大) 2分32秒11

项目:越野滑雪女子10公里(传统技术)

金牌 约豪格(挪威) 28分06秒3
银牌 尼斯卡宁(芬兰) 28分06秒7
铜牌 帕尔玛科斯基(芬兰) 28分37秒8

项目:单板滑雪男子障碍追逐

金牌 黑默勒(奥地利)
银牌 格伦丁(加拿大)
铜牌 维辛廷(意大利)

项目:自由式滑雪空中技巧混合团体

金牌 美国队 338.34分
银牌 中国队 324.22分
铜牌 加拿大队 290.98分

项目:速度滑冰女子5000米

金牌 斯豪滕(荷兰) 6分43秒51
银牌 韦德曼(加拿大) 6分48秒18
铜牌 萨布利科娃(捷克) 6分50秒09

项目:雪橇团体接力

金牌 德国队 3分03秒406
银牌 奥地利队 3分03秒486
铜牌 拉脱维亚队 3分04秒354

今日直播

CCTV-5

09:30 单板滑雪男子U型池决赛
11:00 高山滑雪女子超级大回转
14:05 女子冰壶循环赛 美国 vs 中国
17:00 冬季两项女子7.5公里短距离
19:00 短道速滑多项比赛
20:37 短道速滑女子1000米决赛
21:55 钢架雪车男子第4轮

CCTV-5+

09:00 冰壶男子循环赛 丹麦 vs 中国
15:00 越野滑雪男子传统技术
17:06 速度滑冰男子10000米
19:00 跳台滑雪男子大跳台资格赛
20:20 钢架雪车男子第3轮

CCTV-16

09:30 钢架雪车女子第1轮
11:00 钢架雪车女子第2轮
12:10 男子冰球小组赛 丹麦 vs 俄罗斯奥运队
16:40 男子冰球小组赛 捷克 vs 瑞士

冰雪论道

冰雪论道